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Сучасна інклюзивна освіта знаходиться у фазі кардинальних змін, 

що визначаються впровадженням цифрових технологій у всі сфери 

навчального процесу. Завдяки стрімкому розвитку інтернету та супутніх 

комунікаційних технологій, з’являються нові інструменти, які суттєво 

змінюють традиційні підходи до навчання та дають можливість 

переосмислити роль викладача і учня в освітньому процесі. Інноваційні 

цифрові рішення, зокрема адаптивні платформи, інтерактивні освітні 

ресурси та мобільні додатки, відкривають нові можливості для 

персоналізації навчального середовища учнів із особливими освітніми 

потребами, дозволяючи створювати індивідуальні траєкторії засвоєння 

матеріалу на основі аналізу їхніх поточних результатів та особистих 

потреб. 

Ці інновації дозволяють не лише адаптувати навчальний контент під 

індивідуальні вимоги кожного учня, але й створити динамічне 

середовище, де кожен може вносити свій вклад у процес навчання через 

участь у інтерактивних завданнях, спільних проектах та онлайн-

обговореннях. Завдяки цьому відбувається активна взаємодія між 
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учасниками навчального процесу, що стимулює розвиток критичного 

мислення та творчих здібностей. Педагоги отримують можливість 

оперативно відслідковувати успішність учнів, своєчасно коригувати 

навчальний процес і, за допомогою зворотного зв’язку, вдосконалювати 

методики викладання. 

Додатково, застосування цифрових рішень допомагає подолати 

географічні та ресурсні обмеження, забезпечуючи рівний доступ до 

освітніх можливостей для всіх учнів незалежно від їхнього 

місцезнаходження чи соціального статусу. За допомогою дистанційного 

навчання, онлайн-курсів і віртуальних класів, учні з віддалених регіонів 

отримують шанс на якісну освіту, а освітні установи можуть залучати 

кращих фахівців з різних частин країни та світу для проведення лекцій і 

семінарів. Таким чином, цифрові технології стають основою для 

демократизації освіти, сприяючи усуненню традиційних бар'єрів та 

забезпечуючи більш інклюзивне освітнє середовище для всіх 

зацікавлених учасників процесу [1, с. 10–15]. 

Застосування цифрових технологій у сфері інклюзивної освіти 

сприяє створенню гнучких освітніх моделей, що легко адаптуються до 

індивідуальних потреб кожного учня. Ці моделі дозволяють формувати 

освітній процес на основі даних про особливості кожного учня, його 

швидкість засвоєння матеріалу та власні інтереси, що є надзвичайно 

важливим для розвитку особистості. Проведений аналіз практичних кейсів 

та досвід впровадження інноваційних підходів демонструє, що інтеграція 

електронних ресурсів, віртуальних класів та систем дистанційного 

навчання не лише сприяє покращенню освітнього процесу, але й 

стимулює розвиток нових компетентностей як у учнів, так і в педагогів. 

Наприклад, використання інтерактивних платформ дозволяє 

проводити живі опитування, онлайн-дискусії та тестування, завдяки чому 

вчителі можуть оперативно оцінювати рівень засвоєння матеріалу та 

коригувати методики навчання в режимі реального часу. Це створює 
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умови для безперервного зворотного зв’язку, що дозволяє педагогам 

виявляти труднощі в розумінні матеріалу та вчасно реагувати, надаючи 

додаткові пояснення чи вправи. Завдяки цьому кожен учень отримує 

персоналізовану підтримку, що сприяє його професійному та 

особистісному зростанню. 

Широкомасштабне використання цифрових інструментів у підготовці 

педагогічних кадрів дозволяє підвищити якість професійного рівня 

викладання, забезпечуючи ефективну підтримку дітей з особливими 

потребами. Педагоги можуть проходити онлайн-курси, майстер-класи та 

тренінги, де обговорюються сучасні технологічні інновації та методики 

роботи з учнями, що потребують індивідуального підходу. Це сприяє 

формуванню висококваліфікованої команди викладачів, здатної 

ефективно організувати освітній процес у складних умовах сучасного 

світу. 

Водночас, розробка методичних рекомендацій, що враховують 

специфіку цифровізації традиційних освітніх практик, дозволяє 

оптимізувати процес адаптації навчального контенту до умов змінного 

середовища. Ці рекомендації базуються на досвіді впровадження новітніх 

технологій та враховують як педагогічну підтримку, так і психологічну 

адаптацію учнів. Вони охоплюють питання організації дистанційного 

навчання, інтеграції електронних ресурсів у традиційний навчальний 

процес, а також розробку ефективних методів використання віртуальних 

класів. Завдяки цьому можливо створити стабільну платформу для 

навчання, яка дозволяє максимізувати потенціал кожного учня та 

забезпечити широке застосування інклюзивних практик у сучасних 

освітніх установах [1, с. 10-15; 2, с. 27]. 

Враховуючи сучасні виклики та тенденції розвитку цифрових 

технологій, подальші дослідження повинні бути спрямовані на 

впровадження елементів штучного інтелекту та машинного навчання для 

побудови персоналізованих навчальних траєкторій. Новітні технології 



V Всеукраїнська міждисциплінарна науково-практична конференція з міжнародною участю
«Інклюзивна освіта: ідея, стратегія, результат» (22-23 травня 2025 р.) 

337

дозволяють проводити аналіз великого обсягу даних про навчальну 

діяльність кожного учня, що відкриває можливість точнішої діагностики 

його освітніх потреб та оперативної корекції навчального процесу. За 

допомогою алгоритмів штучного інтелекту можливо створювати адаптивні 

освітні системи, які не тільки аналізують успішність засвоєння матеріалу, 

але й автоматично пропонують додаткові ресурси або завдання для 

закріплення знань, що дозволяє врахувати індивідуальні стилі навчання 

та рівень підготовки кожного учня. 

Сучасні підходи до аналізу даних забезпечують можливість 

створення інтелектуальних освітніх платформ, здатних прогнозувати 

освітній потенціал учня та його подальший розвиток. Такі системи можуть 

враховувати історію навчальної активності, результати тестувань, участь 

у інтерактивних заняттях та навіть поведінкові особливості, що дозволяє 

формувати максимально персоналізовані траєкторії навчання. Водночас, 

інтеграція інтелектуальних алгоритмів дає змогу викладачам отримувати 

регулярні звіти з рекомендаціями щодо модифікації навчального процесу, 

що сприяє своєчасному реагуванню на змінні потреби учнів. 

Такий підхід сприяє не лише підвищенню якості навчання, але й 

стимулює постійний розвиток педагогічних стратегій, орієнтованих на 

підтримку інклюзивної освіти в умовах швидкозмінного інформаційного 

середовища. Використання сучасних технологій дозволяє вчителям і 

адміністраторам освітніх установ будувати індивідуальні траєкторії 

навчання, що враховують не тільки поточний рівень знань, а й потенціал 

кожного учня для подальшого розвитку. Це створює умови для активного 

залучення учнів до процесу самонавчання, підвищує їх мотивацію та 

сприяє формуванню критичного мислення. 

Таким чином, інтеграція інноваційних цифрових рішень стає 

ключовою умовою для створення гнучкого, адаптивного та інноваційного 

освітнього середовища, яке забезпечує високий рівень підтримки та 

розвитку для всіх учасників навчального процесу. Розробка таких систем 
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відкриває перспективу для майбутніх досліджень, спрямованих на 

вдосконалення алгоритмів аналізу даних, розширення функціональності 

адаптивних платформ та створення більш ефективних методичних 

рекомендацій для викладачів, що сприятиме подальшому розвитку 

інклюзивної освіти [2, с. 29]. 
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